
A világ kórusai ismét
Nyíregyházán

A 15. Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál augusz-
tus 15-én kezdõdik Nyíregyházán, és augusztus 21-ig
tart. A fesztivál során nyolc vendégkórus lép fel több
mint 10 koncerten. A résztvevõk között lesz tajvani,
holland, német, olasz, japán és észt kórus is. A progra-
mok a város különbözõ helyszínein zajlanak majd, de
ingyenes koncertek lesznek Vállajon, Tiszadadán,
Nagyecseden és Nyírbogáton is. Kiemelkedõ esemény
az augusztus 18-i folklórest és az augusztus 20-i gála-
mûsor, amelyen több mint 800 énekes lép színpadra.
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Jubileumi Jósavárosi Napok: 50 év színes ünnepe
A Jósavárosban idén különleges alkalomra készülnek:

augusztus 16-17-én a Jósavárosi Napok 50. jubileumi évfor-
dulóját ünnepli. Az évtizedes hagyományokra visszatekin-
tõ kétnapos rendezvény sajátos programokkal kínál kikap-
csolódást és szórakozást minden korosztály számára.

A Jósavárosi Napok története öt évtizeddel ezelõtt kez-
dõdött, és azóta is töretlen népszerûségnek örvend. Cél-
ja, hogy közösségépítõ jellegével és gazdag programkí-
nálatával minden résztvevõ számára felejthetetlen élmé-
nyeket nyújtson.

Tradíciók és új élmények
Az 50 éves jubileum egy különleges mérföldkõ, amely

nemcsak az ünneplés, hanem a közösségi összefogás és a
hagyományok ápolásának is lehetõséget ad. Ezt a jelentõs
alkalmat a szervezõk különösen fontosnak tartják, hiszen
az esemény több generáció számára is emlékezetes élmé-
nyeket nyújtott az évtizedek során. – Turóczi Kingával, az
Együtt a Családért Kulturális Egyesület koordinátorával gye-
rekként a Jósavárosban nõttünk fel. Emlékszünk azokra az
idõkre, amikor a Jósavárosi Napok egy nagyszabású ren-
dezvénynek minõsült és gyerekként óriási izgalommal vár-
tuk. Szeretnénk, ha a mai gyerekek és családok ugyanazt
az izgalmat és várakozást élnék meg a közelgõ augusztusi
ünnep kapcsán, az idõsebb generáció pedig visszakapna
valamit a múltból – fogalmazott Nagy Szabina, a település-

rész önkormányzati képviselõje, A Gyermekekért, a Fiata-
lokért és a Családokért Közhasznú Egyesület elnöke.

Fókuszban az egészséges életmód
Augusztus 16-án, pénteken a sporté lesz a fõsze-

rep. Az Együtt a Családért Kulturális Egyesület szer-
vezésében és az elmúlt 5 évben az önkormányzat
támogatásával megvalósuló programsorozat a
Jósavárosi Mûvelõdési Ház elõtti téren kezdõdik
16.00 órakor és 20.00 óráig tart. A látogatók kü-
lönbözõ sportbemutatókat tekinthetnek meg, sport-
eszközöket próbálhatnak ki, valamint részt vehet-
nek tornán, jógán, asztalitenisz-tornán. A rendez-
vény célja az egészséges életmód népszerûsítése, így
minden korosztály számára kínál programokat, a gyere-
kektõl kezdve az idõsebbekig. A kísérõprogramok között
lesz szenior torna, pingpong, vízi dodzsem, íjászat, kéz-
mûves foglalkozások és sok más érdekes lehetõség.

Színes programkavalkád
Augusztus 17-én, szombaton a rendezvény színes szín-

padi produkciókkal, gyerekprogramokkal és termékkósto-
lókkal várja az érdeklõdõket az Ungvár sétányon. 2016
óta A Gyermekekért, a Fiatalokért és a Családokért Köz-
hasznú Egyesület, valamint az Együtt a Családért Kulturá-
lis Egyesület a fõ szervezõje és életre hívója a rendez-
vénynek a Miniszterelnökség támogatásával és a Váci

Mihály Kulturális Központtal együttmûködésben. A nap
során a hagyományok, a hungarikumok, a kézmûveskedés,
a gasztronómia, a kultúra és az egészség témakörei kerül-

nek a középpontba. A rendezvény színpadi
eseményei között szerepel többek között

a Szabolcsi Koncert Fúvószenekar és
Majorette Csoport fellépése, gyermek-
csoportok bemutatói, a Naninski és
Figaro interaktív akrobatikus mûso-
ra, a Vidám Manók Együttes elõadá-
sa, a Szabolcs Néptáncegyüttes pro-
dukciója, vagy a 4 for Dance tánc-

elõadása. A programok 14.30-tól egé-
szen 24.00 óráig tartanak. A napot ut-

cabál és tûzijáték zárja.

Kísérõprogramok és kiállítások
Számos érdekes kísérõprogram, kiállítás és kézmûves

vásár is várja a látogatókat. A programban szerepel vic-
ces fotókészítés a photoboxban, habparti a tûzoltóság-
gal, egészségügyi szûrések, ökojátékok, solymászbemu-
tató, lufihajtogatás, kosaras fa körhinta, ugrálóvárak, kis-
vonat, és még sok más. A kézmûves sátrak között a láto-
gatók megtalálják a helyi specialitásokat, gyümölcsfara-
gást, egészséges nassolnivalókat, házi készítésû sajtokat
és mézeket, valamint a szatmári ízeket is.

(Szerzõ: Boros Rita)

Nyíregyházi eredmények
a párizsi olimpián

A párizsi olimpia izgalmas
pillanatokat tartogatott a nyír-
egyháziak számára is, hiszen
három sportoló képviselte váro-
sunkat és hazánkat az esemé-
nyen. Fucsovics Márton nagy
csatát vívott Rafael Nadallal az
olimpián,  de végül alul maradt
a küzdelemben. Marci párosban
Marozsán Fábián oldalán is ját-
szott Párizsban. A magyarok a
holland Tallon Griekspoor, Wesley Koolhof duótól kap-
tak ki két szettben.

A 20 km-es gyaloglás versenyszámban Helebrandt
Máté a 44. helyen végzett élete negyedik olimpiáján.
– Nagyon csalódott vagyok, mert a formám alapján
ennél sokkal jobbra számítottam eredményben és he-
lyezésben is – nyilatkozta a sportoló.

Kovács Richárd, az NYVSC-Big Boxing ökölvívója
egyhangú pontozással, 5-0 arányban gyõzött az auszt-
rál Harry Garside ellen, ami után továbbjutott és esélyt
kapott az éremért való küzdelemre. Azonban az olim-
piai ezüstérmes francia Sofiane Oumiha ellen vívott
mérkõzésén nem sikerült bejutnia a legjobb négy közé.

Csobbanás az ízek tengerébe

Javában tart az egyik legkedveltebb nyári csemege, a dinnye szezonja, és a piacokon már bõségesen elérhetõk az
érett, ízletes darabok. Emellett a vásárlók más idénybeli gyümölcsöket és zöldségeket is találhatnak, gazdagítva a
választékot a friss, szezonális ízek kedvelõinek.
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Strandok Éjszakája: az élményfürdõ is csatlakozott
az országos kezdeményezéshez

Júliusi csúcsforgalom Sóstógyógyfürdõn:
több mint 100 ezer vendég érkezett a fürdõkbe

Több mint 100 ezer látogatót fogadtak a fürdõk Sóstó-
gyógyfürdõn júliusban. A legnagyobb hõség hétvégéin
szinte ki lehetett volna tenni a megtelt feliratot a város-
részen. A nyári idõszakban az állatpark mellett a fürdõk
a legkedveltebb célpontok a hazai és a külföldi turisták
körében. Ugyanakkor a fürdõzõk egyharmadát továbbra
is a nyíregyházi és a környékbeli látogatók teszik ki. Jó
hír, hogy a fürdõk vízminõsége kifogástalan.

Önfeledten pancsoltak a nyíregyházi gyerekek a Park-
fürdõben, ahol július 29-én 154 fiatal vett részt úszótá-
borban. A 9 éves Stankóczi Dia nagyon szereti a vizet,
elmondása szerint, idén nyáron rájött, vízilabdázó sze-
retne lenni. – Nagyon megtetszett a vízilabda, azért,
mert az egy csapajáték és én szeretek csapatban játsza-
ni – mondta.

Legnépszerûbb utazási célpont
A nyíregyházi fürdõkbe csupán a vendégek egyharma-

da érkezik a városból, a fürdõzõk egy másik harmada

Nyíregyháza is csatlakozott a 15. Strandok Éjszakája
kezdeményezéshez, így rendkívüli nyitvatartással és
különbözõ programokkal várták a fürdõzõket július 27-
én este. Az éjszakai strandolás fél kilenctõl egészen
hajnal fél kettõig tartott és több száz vendéget szólított
meg.

Hosszú sorokban várakoztak a vendégek este fél ki-
lenc elõtt pár perccel a nyíregyházi élményfürdõ bejára-
ta elõtt, igen népszerû volt a szombati Strandok Éjszaká-
ja. A Magyar Fürdõszövetség akciójához több mint ötven
strand, gyógyfürdõ és vízipark csatlakozott, köztük Nyír-
egyháza is. Az élményfürdõben a zene, a koktélok és a
szauna kerültek a középpontba. Idén már 15. alkalom-
mal hirdette meg a szövetség a késõ esti programokat, a
hagyományoknak megfelelõen július utolsó szombatján.
Bár az idõpont hasonló volt az ország minden részén, a

létesítmények szabadon választható programokkal vár-
hatták a vendégeket.

Különleges koktél-, zene- és
szaunaélmények

Kéthetente szombatonként egyébként is éjszakai für-
dõzést szerveznek a nyíregyházi élményfürdõben, eze-
ken az alkalmakon átlagosan nagyjából két-háromszá-
zan szoktak részt venni. A jó hangulatról három helyi DJ
gondoskodott, a strandolók finom koktélokat ihattak köz-
vetlenül a medencében, de a szauna kedvelõirõl sem fe-
ledkeztek meg, ezen az éjszakán három alkalommal
különleges felöntésekkel készültek a szaunamesterek. Az
éjszakai fürdõzés sikerességét a visszatérõ vendégek
magas száma is tükrözi, akik mindig új élményekre és
kikapcsolódásra vágynak.

Kiemelkedõ minõsítés
és szolgáltatások

Az Aquarius Élményfürdõ az elmúlt hetekben három
kategóriában ismét megerõsítette 2021-ben elnyert ötcsil-
lagos minõsítését az újabb vizsgálatok alapján. A kitün-
tetést a fürdõ a magas színvonalú és kimagasló élményt
nyújtó szolgáltatásaival érdemelte ki, amelyeket évrõl

évre folyamatosan fenntart és fejleszt. Az élményfürdõ
továbbra is elkötelezett amellett, hogy a vendégek szá-
mára felejthetetlen élményeket biztosítson, és mindig újít-
son szolgáltatásain.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

mivel az egy természetes víz, de szerencsére annak a
vízminõsége is kiváló. Hetente veszünk vízmintát a ven-
dégek és a saját magunk megnyugtatására, és ezeket az
eredményeket közzétesszük az internetes honlapunkon,
valamint a pénztáraknál is. Büszkén mondhatom, hogy a
szezon kezdete óta minden egyes vízminta kifogástalan
eredményt mutatott – nyilatkozta Matavovszky Dániel,
a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója.

Kiemelkedõ turisztikai siker
A Magyar Turisztikai Ügynökség legfrissebb statiszti-

kái szerint Nyíregyháza figyelemre méltó eredménnyel
büszkélkedhet. Az adatok alapján a legnagyobb vendég-
forgalmat a természetes vízparti strandokat kínáló Bala-
ton térsége, a számos fürdõélményt nyújtó Debrecen és
térsége, valamint a Mátra-Bükk turisztikai régiók vonzot-
ták. A legnépszerûbb helyszínek között a Parlament kör-
nyéke, a Margit-sziget és a nyíregyházi Sóstógyógyfürdõ
szerepelt. Az adatok azt mutatják, hogy az utóbbi hó-
napban a Sóstógyógyfürdõ kiemelkedõ népszerûségnek
örvendett, és jelentõs vendégéjszakát regisztrált.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

belföldi turista. Olyan vendégekkel is lehet találkozni,
akik külföldön dolgoznak, csak a vakáció idejére jönnek
haza és olyankor nem hagyják ki a magyar gyógy- és
termálvizeket. Sóstógyógyfürdõ évek óta vonzza a román,
lengyel és a szlovák vendégeket. Körükben az állatpark
mellett idén is az Aquarius Élmény- és a Parkfürdõ a leg-
népszerûbb.

Kiváló vízminõség minden fürdõben
A sóstói három fürdõ, az Aquarius Élmény-, a Park- és a

Tófürdõ a rekkenõ hõségben kedvelt célpontnak számít,
mindehhez az is hozzájárult, hogy kiváló vízminõség várta
az úszókat, gyógyulni vágyókat, pancsolókat. – A vízmi-
nõség mindenhol kiváló. Az élmény- és parkfürdõinkben
mesterséges vizeket használunk, ami azt jelenti, hogy a
medencék vizét különféle szûrõberendezésekkel kezel-
jük. Természetesen rendszeresen végzünk idõszakos víz-
minta-vételezéseket, és ezek eredményei mindig kifo-
gástalanok. A Tófürdõ esetében a helyzet kissé eltérõ,
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45 éves a Tirpák Népzenei Együttes
A Nyíregyháza környékén élõ hagyományõrzõ értel-

miségiek 45 éve alapították meg a Vajdabokori Tirpák
Népzenei Együttest, a késõbbi Tirpák Népzenei Együt-
test, amely szlovák és magyar népdalokat gyûjtött és ad
elõ a mai napig. A csoport rendszeresen részt vesz me-
gyei, regionális és országos minõsítõ versenyeken. Fõ
céljuknak a hagyományok megõrzését és átörökítését
tartják, és szívesen várják új tagok jelentkezését, akiket
citerával és népviseleti ruhával is támogatnak.

Az 1970-es évek közepén Nyíregyháza környékén, a
bokortanyák területén élõ, kultúra iránt elkötelezett ér-
telmiségiek, például tanárok és tanítók, valamint a helyi
lakosok a televíziós mûsorokból és újságokból értesültek
arról, hogy országszerte egyre több „Pávakör” néptánc-
együttes és kulturális csoport alakult. A helyi közösségek
számára adottak voltak a gyakorlás lehetõségei, hiszen
Mandabokorban, Vajdabokorban és Nagycserkeszen is
mûködtek mûvelõdési házak.

Szlovák nyelvû hagyományok
és népzene

1979-ben Kovács László és Bánszki János – orosz, szlo-
vák és magyar szakos – tanár kezdeményezésére meg-
alapították a Vajdabokori Tirpák Népzenei Együttest,
Kovács László vezetésével. Ekkoriban a tanyai általános
iskolákban, Mandabokorban, Vajdabokorban és Nagycser-
keszen a szlovák nyelvet szülõi kérésre beépítették a tan-
rendbe. Az idõsebb generációk mindennapi életében a
szlovák nyelv használata elterjedt volt, és az evangéli-
kus templomban vasárnaponként szlovák nyelvû isten-
tiszteleteket tartottak.

Új névvel, de a bokortanyák
hagyományaihoz hûen

Bánszki János, Erdõs Jenõ, Németh Zoltán és Dancs
Lajos szlovák nyelven gyûjtöttek népdalokat, és az Orje

suhaj (Szánt a legény) címû könyvben, kottákkal és szlo-
vák-magyar szövegekkel adták ki azokat, amelyek ma is
használatban vannak. Mivel a bokortanyák lakóinak szá-
ma idõs koruk miatt folyamatosan csökkent, az együttes
tevékenységét a Városmajori Mûvelõdési Házban foly-
tatta. E változások miatt a csoport nevét Nyírség Tirpák
Népzenei Együttesre változtatták. Az együttes létszáma
10–12 fõbõl áll. Két citerás és egy köcsögdudás kíséri a
vegyes, nõi és férfi énekeseket. A legrégebbi tag, majd
vezetõ, Illés János rendszeres résztvevõje a népzenei
képzések, továbbképzések elõadásainak.

Országos elismertség

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében több nemzetisé-
gi csoport is él, de minõsítõ versenyeken csupán a Nyírség
Tirpák Népzenei Együttes képviseli a szlovák és magyar

nyelvû népdalokat. Az együttes megalakulása óta rend-
szeresen részt vesz megyei, regionális és országos minõsí-
tõ versenyeken, ahol számos bronz, ezüst és arany fokoza-
tú oklevelet nyert. Fellépnek a Városi Nyugdíjas Ki mit
tud? rendezvényein is, ahol a zsûri különdíjjal és két alka-
lommal ezüst fokozattal ismerte el teljesítményüket. 2022-
ben az Országos Vass Lajos Arany Páva Versenyen Tarpán
arany minõsítést kaptak. Ugyanebben az évben Siófokon,
az Országos Nyugdíjas Ki mit tud? rendezvényén a népze-
nei kategóriában ezüst fokozatú helyezést értek el. Falu-
napi rendezvényeken szívesen mutatják be népzenei mû-
sorukat. Minden évben augusztus 20-án részt vesznek
a Kisvárdán megrendezett Kárpát-medencei Népmûvészeti
és Népzenei Találkozón, ahol állandó meghívottak. Szlo-
vákiában, Erdélyben és Kárpátalján is ismerik és szeretik
õket az elõadott mûsoraik alapján.

(Szerzõ: Illés János, az együttes vezetõje)

Irodalmi kvíz: új olvasói kihívás
a könyvtárban

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár újabb lehetõséget kínál olvasói-
nak: minden érdeklõdõt meghív egy írók-
kal és mûveikkel kapcsolatos online kvíz-
játékra. Ezek a kvízjátékok nemcsak a tu-
dás bõvítésére és a szórakozásra nyújtanak
kiváló alkalmat, hanem a helyes megfej-
tõk között értékes könyveket is kisorsolnak.

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár a pandémia idején kezdett online
kvízjátékokat szervezni, amelyek rendkívül
népszerûvé váltak az olvasók körében, és
egyre több résztvevõ csatlakozott hozzájuk.
A kezdeményezés azóta is folytatódik, és
továbbra is sokak örömét és aktív részvéte-
lét váltja ki. – Elsõsorban klasszikus iroda-
lomhoz kapcsolódó mûvekrõl és írókról kér-
dezünk. Ezek talán alapmûveltségnek szá-
mítanak, de aki nem tudja a válaszokat, az
is könnyen kitöltheti a kvízt az internet se-
gítségével, vagy ha bejön a könyvtárunkba,
ott is talál segítséget – ismertette Tomasovszki
Anita, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár igazgatója.

Olvasásnépszerûsítõ
foglalkozások

A könyvtár célja, hogy a kvízjátékokon
keresztül népszerûsítse az irodalmat és erõ-
sítse az olvasói közösséget. Az intézmény
elkötelezetten dolgozik az olvasás meg-
szerettetésén és népszerûsítésén, és szá-
mos programjuk arra irányul, hogy terjessze

a könyvek és az írott szó iránti szenvedélyt.
– Az író-olvasó találkozókat, könyvbemu-
tatókat is kifejezetten azért szervezzük,
hogy bemutassuk a frissen megjelent köny-
veket és szerzõiket a nagyközönségnek.
Ezek az események közelebb hozzák az
írókat az olvasókhoz, és a könyveket azok-
hoz, akik olvassák õket. Ezt fontos felada-
tunknak tartjuk. Már egészen kicsi gyerek-
korban is törekszünk erre: a ringató és kere-
kítõ foglalkozások célja, hogy a gyerekek
könyves, könyvtári környezetben élhessék
meg ezeket az élményeket. Így, amikor
felnõnek, biztosan olvasókká válnak – tet-
te hozzá az igazgató.

A 10 kérdésbõl álló irodalmi kvíz au-
gusztus 11-ig érhetõ el a könyvtár hon-
lapján, valamint a közösségi oldalain. A
helyes válaszok beküldõi között értékes
könyv ajándékcsomagot sorsolnak ki.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

VMKK: színes programok
nem csak gyermekeknek

Programokban gazdag fél évet tudhat
maga mögött a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont, kiállítások, színpadi elõadások, kon-
ferenciák sokaságának adott otthont az el-
múlt hónapokban. A nyár kezdetével pe-
dig a gyermekek kerültek a középpontba.

Az intézmény és tagintézményei az idei
évben is számos eseményt rendeztek a lá-
togatóknak, minden korosztályra gondol-
va, nagyszabású programjaikon telt ház-
zal várták a fellépõket. A nyár kezdetével
pedig több helyszínen más-más tematiká-
jú táborokba invitálták a gyerekeket. –
Borbányán, Kertvárosban és Nyírszõlõsben
tábort szerveztünk, ahol kézmûves, sport
és egyéb tevékenységekkel vártuk a gye-
rekeket. Idén elõször a mûvelõdési köz-
pontban Váci Játszi néven gyermekfel-
ügyeletet is tartottunk, ami nagy sikerrel
zajlott. A gyerekeket mindennap megle-
petés vendégek fogadták, és lehetõségük
nyílt megismerni a színháztermet és a ház
mûködését is – mondta el Petróné Nyisztor
Erika, a Váci Mihály Kulturális Központ
marketingese. A kreatív gyermekfelügye-
let olyan nagy népszerûségnek örvendett,
hogy augusztusban ismét lehetõség lesz
részt venni a programokon.

Színes nyár, izgalmas õsz
A nyárnak pedig még közel sincs vége,

így többek között jelenleg is zajlik nyári
napközis tábor a Kertvárosi Közösségi Ház-
ban, Szöszmötölõ elnevezéssel pedig kéz-

mûves gyerekfoglalkozásra invitálják az ér-
deklõdõket a Jósavárosi Mûvelõdési Ház-
ban. Emellett egy egyedülálló kiállítás,
„Magyarország 365” címmel várja a láto-
gatókat a Váci Mihály Kulturális Központ-

ban, egészen augusztus 26-ig. – Az idei
évben tovább folytatódik a „Lehozzuk
Önnek a csillagokat!” programsorozat is, két
sikeres vígjátékkal, olyan kiemelkedõ mû-
vészekkel, mint Gregor Bernadett, Köllõ
Babett és Baronits Gábor. Ezek a neves elõ-
adók méltó módon nyitják meg az õszi sze-
zont – emelte ki Petróné Nyisztor Erika.

A „Lehozzuk Önnek a csillagokat!”
elõadássorozat mellett szeptember 27-
én a központ színháztermében látható
lesz még a „Boeing, Boeing – Leszál-
lás Párizsban” címû vígjáték. Ezt meg-
elõzõen, szeptember 7-én és 8-án az
intézmény a hagyományos, több ezer
látogatót vonzó 38. Nemzetközi Ás-
ványbörzének ad otthont.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Süss egy kenyeret augusztus 20-án, az új kenyér ünne-
pén – így szól a Sóstói Múzeumfalu ünnepi versenykiírá-
sa, melyben kenyérsütésre buzdítják a lakosokat. A ko-
vásszal készült finomság lehet natúr vagy ízesített, a
munkákat szakmai zsûri fogja értékelni.

Augusztus 20-án a skanzen portái ismét megtelnek élet-
tel az új kenyér ünnepén. Ezen a napon rendezik a Gaz-
daasszony/Gazda kovászos kenyere versenyt, ahol min-
denki megmérettetheti kenyérsütõ tudományát. Fontos,
hogy az elkészült finomságokba a kenyér lelke, a kovász
is belekerüljön.

Fedezze fel a kenyér lelkének titkát:
csatlakozzon a múzeumfalu ünnepi versenyéhez!

Fedezze fel a kenyér „lelkét”
– Gazdákat és gazdaasszonyokat hívunk meg, hogy

ünnepeljük együtt a kenyérsütés hagyományát. Arra biz-
tatunk mindenkit, hogy fedezze fel a kenyér „lelkét” –
hiszen régen úgy tartották, hogy a kovász a kenyér lelke.
Ha már megtalálta, vagy szeretne ezzel foglalkozni, ké-
szítsen egy ínycsiklandó kenyéralkotást, egy „remeket”,
egy remekmûvet vagy mestermûvet. A kezdeményezés
célja, hogy az új kenyér ünnepe keretében ösztönözzük
az embereket a kétkezi munkára és a mestermunka ké-
szítésére. Arra szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a
hagyományos kenyérsütés, legyen szó egy nagy búbos
kemencében vagy egy otthoni, egyszerûbb kovásszal
készült kenyérrõl, mindig értékes és élvezetes tevékeny-
ség. Támogatjuk a házi kenyérsütést és arra buzdítunk

mindenkit, hogy próbálja ki saját tudását és élvezze a
frissen sült kenyér örömét – mondta el a felhívással kap-
csolatban Kácsor-Ignácz Gabriella rendezvényszervezõ.

Egyedi ízek és technikák
Nemhez és életkorhoz sem kötötték a versenyfelhívást,

a fiatalabbak nyugodtan kérhetik a tapasztalt kezek segít-
ségét. A múzeumfaluban már 3 éve szervezik meg a meg-
mérettetést, eddig a natúr kovászos kenyerek mellett volt,
aki sült paradicsomos vagy egyéb különleges ízesítési módot
használt. – A kovász egy olyan alapanyag, amit táplálni,
érlelni kell. Megvan a megfelelõ ideje annak, hogy mikor
helyezzük bele a lisztbe, mikor kel a tészta, mikor kezd-
jük el újra formázni, mikor történik a bevetés. A sütésben
nagyon fontos az, hogy hogyan és hol sül a kenyér. Ez egy
összetett folyamat, amely sok apró részletbõl áll. Az elsõ
próbálkozás után ne csüggedjünk, ha nem sikerül tökéle-
tesen; inkább kóstoljunk, örüljünk a végeredménynek, és
folytassuk a próbálkozást. A szeretettel készített kenyér
mindig a legfinomabb, és a gyakorlás során válik a min-
dennapi kenyér az asztalra kerülõ igazi csemegévé – tette
hozzá Kácsor-Ignácz Gabriella.

Gyakorlat teszi a mestert
Még két hét áll rendelkezésre, hogy tökéletesítse ke-

nyérsütési tudományát és elmélyüljön a kovászos kenyér
készítésének mûvészetében. Használja ki ezt az idõt a
gyakorlásra, és ne feledje, hogy minden próbálkozás kö-
zelebb visz a tökéletes eredményhez. Kísérletezzen ízek-
kel és technikákkal, hogy a legjobb formáját nyújthassa
a versenyen! A „remekek” leadására augusztus 20-án 11
óráig lesz lehetõség a faluközpontban.

Kísérõprogramok is lesznek
Népzenei koncert, bábszínház, és még egy új ki-

állítás is várja az érdeklõdõket augusztus 20-án a
Sóstói Múzeumfaluban. Az újfehértói hagyományõr-
zõ egyesület is ellátogat a skanzenbe egy hagyomá-
nyos cséplõgéppel, illetve egyéb eszközökkel, me-
lyek az aratás fontos mozzanatait elevenítik fel.  A
hálaadó istentiszteletet 14 órakor tartják, amikor az
új kenyeret Kósa László tiszteletes szenteli meg.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Augusztus 29-én a VIDOR Fesztivál keretében két al-
kalommal is találkozhatnak Pindroch Csabával Nyíregy-
házán: délután a Bencs Villában a Többszemközt est ven-
dégeként, este a Nagyszínpadon az Úrhatnám polgár cím-
szereplõjeként várja a közönséget.

– Az Úrhatnám polgár balettkomédia a debreceni Cso-
konai Nemzeti Színház elõadása, melyben vendégként a
címszereplõ Jourdain urat alakítod. Ötvenkét évesen ba-
lettozni kezdtél? Nem láttam ugyanis elõjelét az életraj-
zodban...

– Én nem balettozom! Ugyan táncolok majd az elõ-
adásban én is, de az nem annyira balett... Az Úrhatnám
polgár tipikus barokk mû, megtörtént eseményen alapuló
udvari komédiaként született XIV. Lajos kérésére, egy tö-
rök követtel kapcsolatos félreértéseket figuráz ki, nagyze-
nekart és a balettet, azaz a kor mûvészeti irányzatait is
eszközül használva. Természetesen komédiáról van szó,
melynek hõse Jourdain úr, újgazdag polgár, aki mániáku-
san idomulni szeretne minden ranghoz, méltósághoz, tár-
sadalmi kiváltsághoz. Frappáns jelenetekben próbálja
magáévá tenni a divatos táncokat, zenét, a mûveltnek
hangzó szófordulatokkal tûzdelt csevegést, mindebbõl
humoros jelenetek sora szövõdik.

– A te kapcsolatod hogyan alakult Jourdain úrral? Mi
segítette vagy gátolta a megformálását, mennyire sike-
rült azonosulnod vele?

– Nem igazán sikerült azonosulnom vele. Sokkal na-
gyobb falat volt, mint gondoltam volna. Egészen elképesztõ
szélsõségeket éltem meg, a fõpróbahéten már ott tartot-
tam, hogy visszaadom az egészet, lesz, ami lesz. Ez tipi-
kus végállapot egy színésznél, ami aztán teljesen termé-
szetesen megfordult. Az energiák összeadódtak, remek
premier sikeredett belõle. De igazából nem én tartom a
kezemben a gyeplõt, egy nagy munkának vagyok a része-
se az összes többi szereplõvel együtt, Attila irányításával.
Ötvenkét évesen ki kellett lépnem a komfortzónámból,
hiszen négy-öt éve semmilyen színdarabot nem vállaltam
már, így nagyon nagy utazás volt ez nekem személyesen
és szakmailag is. De nagyon örülök, hogy megléptem.

– Miként látod, nevessük ki vagy sajnáljuk Jourdain
urat?

– Sajnáljuk inkább. Õ igazából jót akar, feljebb akar

Pindroch Csaba, mint úrhatnám polgár a Nagyszínpadon
kapaszkodni mindenképpen, a családja érdekében. Kicsit
megrészegül, elérte a „menedzser betegség”. Egy olyan
társadalmi osztályba szeretne ugyanis bekerülni, ahová
nem lehet magát bevásárolni, de a gyerekeit már be tudja.
Komoly probléma ez az újgazdagoknál
napjainkban is. Magyarországra is jel-
lemzõ, hogy alapvetõen nem a több-
generációs gazdagság létezik, ha-
nem az újgazdagság. Van, amit a
szülõk már nem tudnak meglépni,
nem tudnak kikerülni a komfortzó-
nájukból, de a gyerekeiknek meg
tudják adni a lehetõséget.

– A szerep megformálásának ne-
hézségét az is okozta, hogy te nem
vagy úrhatnám polgár?

– Vagy lehet, hogy pont az vagyok, csak ezt
megpróbálom elrejteni magamban. Egyszerûen az lehet az
oka, hogy elkényelmesedtem ahhoz a színház nélküli négy-
öt évben  – vagy az ötven évemben, vagy a pályán eltöltött
harminc évben –, hogy azokat a kihívásokat, amelyeket
Attila kért és elvárt, könnyen meg tudjam lépni. Az õ szín-
háza a román színháznak a magyarba ültetett változata,
egészen más típusú színjátszást követel a világa. Tehát azt
az elképesztõ különbséget, hogy míg a magyar színjátszási
iskola Sztanyiszlavszkij módszerén alapul – az õ elve az
volt, hogy a színészeknek együtt kell felkészülniük, és ké-
pesnek kell lenniük egyfajta mély, belsõ, lélektani azono-
sulásra a megformált karakterrel, de ezzel együtt függetle-
níteniük is kell magukat a szereptõl, hogy azt alárendelhes-
sék a darabnak. Minden elõadásban a hiteles érzelmi újra-
teremtést tûzte ki célul –, addig a román (nem az erdélyi,
hanem a román!) színházra a francia-olasz hatás, a játé-
kosság, a commedia dell’arte  improvizációk jellemzõk. Õk
ebben szocializálódtak. Ezt a fajta színjátszást kérte tõlem
Attila, amire én azt mondtam, hogy ezt nem tudom egy 2
hónapos munkafolyamatban meglépni, ehhez több év kell.
Mégis ezt kellett tenni, és persze az ember egy kicsit ráfor-
gatja a saját világát is. Nagyon nehéz volt.

– Én úgy tapasztalom, hogy Moliére olyan, mint Ady
Endre: a saját koráról szól mindkettõ, de mintha ugyan-
azt látták volna akkoriban, amit mi látunk napjainkban,
hiszen ma is ugyanúgy jelen vannak életünkben ugyan-

azok a viselkedésmódok, jelenségek. A ti elõadásotok is a
mának szól?

– Szerintem minden nagy mû esetében igaz, amit mond-
tál. Nem változik semmi, a kirakat, a hiúság, a barátság

nem változnak meg a történelem folyamán. Csak a stílu-
sok és a korok. Valóban ma is idõszerû kérdéseket

boncolgat az Úrhatnám polgár, miként minden
nagy mû, ami fennmaradt a színházi világban vagy
az irodalomban. Éppen ezért nagyszerûek, ép-
pen ezért szeretem õket nem kifigurázva, nem
modernizálva játszani, ugyanúgy elfoglalják a
helyüket saját korukban, mint a miénkben. Elõ-
adásunkban mindennek különleges elegye látha-

tó: elképesztõ a díszlet, a látvány, a jelmez is. Ki-
csit ijesztõ is számomra, de abszolút megfelel XIV.

Lajos király világának, Moliére korának – aminek a
letûnése borítékolva volt.

– Miért érdemes megnézni az Úrhatnám polgárt, ki-
nek ajánlod elsõsorban?

– Az Úrhatnám polgár azontúl, hogy Moliére-tõl egy
fricska az akkori arisztokrácia felé másokkal összekacsint-
va, végsõ soron arról a problémáról is szól, amivel az em-
beriség, de ha úgy tetszik a mai magyar társadalom is küzd:
mindig fentebb akar lépni, mindig többre vágyik, mint ami
adatott neki. Nekünk ebben a darabban alapvetõen szó-
rakoztatnunk kell, de nem felejtve el azt, hogy mindezt
tanítva tegyük.

A burnout (kiégés) elõtt álló férfiaknak mindenképpen
ajánlom, miként a benne lévõ és utána lévõ férfiaknak is.
Pont azoknak, akik nem járnak színházba, de a feleségeik
és ismerõseik igen. A legmélyebb rétegét kifejezetten a
középkorú férfiaknak és feleségeiknek ajánlom. Mindemel-
lett bárki számára érdekes, szórakoztató elõadás lehet.

*
Augusztus 29-én érdemes ellátogatni a Bencs Villá-

ba, ahol 16.30-tól életérõl, pályájáról faggatom Pindroch
Csabát. Többek között arról: nehézség vagy elõny, ha
valaki színész párjával szerepel együtt; a színház vagy
film áll-e közelebb hozzá; melyek a legkedvesebb, s
vannak-e utált szerepei; s lévén, hogy négy gyermeke
van, mennyire türelmes apa. Kár lenne kihagyni!

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Gyereksóstó
Augusztus 11. Gombóc – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 18. Bazsalikom Band – interaktív gyerek-
koncert
Idõpont: 17.00 óra. Helyszín: Sóstói Piac.

Nyári irodalmi online kvíz
Írókkal és mûveikkel kapcsolatos játékra invitálja az
érdeklõdõket a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár. A helyes megfejtõk között értékes könyve-
ket sorsolnak ki. A kvíz elérhetõsége a könyvtár hon-
lapján és közösségi oldalain található.
A játék idõtartama: július 26–augusztus 11-ig.

Túl(L)lélek állomásai
Békési Bernadett festménykiállítása.
Megnyitó: augusztus 8. 17.00 óra.
Megtekinthetõ: szeptember 13-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.
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A Burattino Bábszínház programja
Augusztus 7. 11.00: A fogtündér

Augusztus 9. 11.00: A fogtündér

Augusztus 10. 11.00: Rumlis mese

Augusztus 11. 10.00: Rumlis mese
Augusztus 14. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 16. 11.00: Kukta kutya õrségben

Augusztus 17. 11.00: Kukac gubanc

Augusztus 18. 10.00: Kukac gubanc
Augusztus 21. 11.00: Vitéz László kalandjai

Augusztus 23. 11.00: Vitéz László kalandjai

Augusztus 24. 11.00: Makacska kakaska

Augusztus 25. 10.00: Makacska kakaska
Augusztus 28. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 30. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 31. 11.00: Surranó és Brekkenõ

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

Augusztus 17.: Nyíregyházi Bringakör (37 km)
Szeptember 7.: Irodalomtörténeti emlékhelyek a
Szatmárban (58 km)
Szeptember 14.: Tirpák Telepesek Nyomában (40 km)
Október 5.: Örökségtúra a Biharban (61 km)
A túrákkal kapcsolatban további információk a https://

www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zene Sóstón
Augusztus 7. Granville Pillar és kísérõ zenekara, ven-
dég: Csernák Mónika – soft jazz
Augusztus 10. Long Dusty Road – country
Augusztus 14. Artézis – jazz és népzene keveredése
Augusztus 17. Rockhajó – rockzene
Augusztus 21. True Band – modern gospel rock
A koncertek 18.30–19.30-ig tartanak. Helyszín: Sós-
tói Piac.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

„Üdvözöljük Miss Nyíregyházát!” 2.
A jelenlévõk hiába követelték, hogy mutassa meg

magát a város legszebbjének választott hölgye, Jánossy
Maca a családjával már korábban távozott. A legkitar-
tóbbak Rácz Marci és bandája zenéjére reggelig rop-
ták a táncot. Így ért véget a népünnepély, amely „tel-
jes sikerrel végzõdött”, s bizonyára hozzájárult a kitû-
zött cél eléréséhez is, hiszen Kovács István emlékszobrát
1929 októberében felállították.

A Nyírvidék riportere otthonában kereste fel a gyõz-
test, akirõl kiderült, hogy a keresztneve Margit és nem
szereti, ha Macának hívják, a becézõ neve Manci a
mindössze 16 és fél esztendõs leánynak. Az édesapja
Jánossy Miklós HÉV fõmérnök-felügyelõ, és a Vay Ádám
(ma Dózsa György) utca 5. sz. alatti ház második eme-
letén laknak. A gyõztes jelenleg a vakációját tölti itt-
hon, egyébként Bécsben tanul a dominikánus apácák
intézetében. A legnagyobb szenzá-
ciót azzal szolgáltatta, hogy jutal-
máról lemondott, azt a zsûri a má-
sodik helyezett javára ítélte. Egy
fõvárosi lap is bemutatta olvasói-
nak: „A legszebb nyíregyházi le-
ány koronázatlan királynõje a szépségnek, kedvesség-
nek és bájnak. Nagy dióbarna szemei vannak, alakja
sudár, kezei alabástrom fehérek és barna haja pajkosan
fodros”.

Egy évvel késõbb, 1930-ban újra szépségversenyt tar-
tottak, amelynek már az volt a tétje, hogy a gyõztese
indulhatott a Miss Hungária címért. A szervezést a Nyír-

vidék szerkesztõsége vállalta, akik igyekeztek meg-
nyugtatni a jelentkezõket, hogy azon a „zárkózottan
élõ családok leánykái” is részt vehetnek, hiszen a ver-
senyzõk felvonulásánál csupán a szakértõkbõl álló zsûri

lesz jelen egy zárt helyiségben, va-
lamint a jelöltek legközelebbi nõi
hozzátartozói közül egy. Így „min-
den feszélyezettség nélkül vonulhat-
nak fel a zsûri elé s nem lesznek
kitéve annak, hogy a kíváncsi tö-

meg zaklassa õket”. A felajánlott különbözõ nyeremé-
nyek mellett „a vidéki Misseket be fogják mutatni a
társadalmi és politikai világ elõkelõségeinek és tiszte-
letükre elõkelõ miliõben rendezik meg a legszebbek-
nek kijáró hódolat ünnepségeit”.


